

# Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 18 (8106) ♦ Суббота, 31 января 1976 года ♦ Год издания 59-й ♦ Цена 2 коп.

## ПРЕДЛОЖЕНИЯ КОММУНИСТОВ ПРЕТВОРИТЬ В ЖИЗНЬ

XX областная партийная конференция завершила отчетно-выборную кампанию в партийных организациях, подвела итоги большой работы коммунистов, всех трудящихся области за последние два года и пятилетки в целом.

Впечатляющие цифры и факты приводились в отчетном докладе, с которым выступил первый секретарь обкома КПСС тов. А. И. Шибаев, в докладе председателя исполкома областного Совета депутатов трудящихся тов. Н. С. Александрова «О проекте ЦК КПСС к съезду партии «Основные направления в развитии народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», в выступлениях делегатов.

Объем промышленного производства в области за девятую пятилетку возрос на 47,1 процента, производительность труда повысилась на 36,6 процента. Несмотря на два очень трудных, по погодным условиям, года, продукция сельского хозяйства увеличилась на 13 процентов. Мелиораторы ввели в эксплуатацию 247 тысяч гектаров орошаемых земель.

Успешно выполнили пятилетние планы промышленные предприятия и строительные организации города Балаково, животноводы Балаковского района.

И все же надо прямо сказать, что наши достижения были бы значительно выше, если бы не серьезные недостатки в решении многих важных проблем, стоящих перед партийными организациями города и района.

На отчетно-выборных партийных собраниях, VII городской и XXXIV районной партийных конференциях, горкома и райкома КПСС, председатели партийных организаций коммунисты обращали внимание на нерешенные проблемы, вносили предложения, направленные на улучшение работы промышленных предприятий, строений, колхозов и совхозов, на усиление организаторской и идеологической работы.

Одним из важнейших вопросов деятельности партийных организаций является контроль за выполнением постановлений вышестоящих организаций и партийных собраний. Коммунисты П. И. Расторгуев (судоремонтный завод), В. Е. Барченко (завод резиновых технических изделий им. 50-летия СССР), Л. И. Бычкова (средняя школа № 15) и другие критиковали партийные комитеты и бюро за несоблюдение уставных сроков проведения собраний в цеховых парторганизациях, недостаточное внимание к организации выполнения постановлений, принятых на партийных собраниях.

О необходимости широкой организации партийных групп на производственных участках, усилении работы с партгруппами говорили коммунисты А. Я. Аксменко (производственное объединение бытового обслуживания), Н. И. Соломин (управление «Химстрой»), Я. И. Белоостров (Северо-Восточные электросети).

Большое внимание на отчетно-выборных собраниях и на районной партконференции уделили коммунисты усилению идеологической работы среди сельского населения. Механизатор совхоза «Новониколаевский» Н. А. Казаков говорил о том, что массово-политическая работа особенно среди животноводов и механизаторов оставляет желать лучшего, «дни деловых встреч» проводятся не регулярно.

Предложения коммунистов, высказанные в ходе отчетно-выборной кампании, охватывают очень широкий круг проблем. Вопросы внедрения достижений науки и передового опыта, механизации и автоматизации производства, эффективного использования воды и удобрений на орошении и многие другие были всесторонне проанализированы. Коммунисты видят огромные резервы, которые еще не использованы на промышленных предприятиях, стройках, в колхозах и совхозах.

Предложения высказаны. Теперь дело за их практическим претворением в жизнь. Горком и райком КПСС, большинство парткомов и партбюро внимательно изучили критические замечания и предложения коммунистов, разработали и утвердили мероприятия по их выполнению.

В мероприятиях горкома КПСС, например, по предложениям коммунистов об улучшении работы партгрупп выработаны рекомендации секретарям партийных организаций, требующие усилить работу по обобщению опыта партгрупп, систематического рассмотрения их деятельности на заседаниях парткомов и партбюро, намечены меры, направленные на улучшение организации учебы партгруппов.

Районный комитет партии уже принял меры по усилению идеологической работы в совхозе «Новониколаевский» и некоторых других колхозах и совхозах района.

Выполнение предложений, высказанных коммунистами на отчетно-выборных собраниях и партийных конференциях — одно из основных направлений в деятельности партийных организаций. Строгое выполнение мероприятий, разработанных для внедрения в жизнь этих предложений, будет способствовать успешному решению задач, поставленных перед трудящимися города и района в десятой пятилетке.



Фото М. Бабенко.

Будущий урожай закладывает имени каждого дня

## Снег остается на полях

Нилешняя зима порадовала хлебороба большим снегом. Теплым одеялом он укрыл озимые посевы, многолетние травы, пашню. Степной ветер пыгается согнать снег в овраги и балки, но путь ему туда преграждают наши механизаторы. Между рабочими всех четырех отделений совхоза «Волгарь» развернулось деловое соперничество за максимальное удержание на полях зимних осадков, чтобы поставить их на службу урожаю.

Четыре трактора со снегопахами по наряду управляющего А. В. Денисовой бороздят заснеженные поля в первом отделении. Трактористы Николай Лукьянов, Юрий Галатов, Василий Щербаков и Александр Стрелков ежедневно выполняют задания и уже нарезили снежные валы и борозды более чем на 2 тысячах гектаров. Так же успешно ведут работы по снегозадержанию механизаторы третьего отделения Борис Щербаков, Николай Уткин и Виктор Горбулев. Управляющий этим отделением А. А. Кудряшов надеется за

## XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

### ОНИ ИДУТ ВПЕРЕДИ

Досрочно закончив план девятой пятилетки, ударник коммунистического труда токарь цеха дизелей завода им. Дзержинского Г. М. Салухов успешно претворяет в жизнь предсъездовские обязательства. С первого предъявления сдает вкладыши коленчатых валов, сменную норму выполняет на 110 процентов.

Фото М. Бабенко.

### От успеха к успеху

Недавно в адрес нашего коллектива пришла телеграмма. Коллегия Минмонтажспецстроя СССР поздравила наших монтажников с большой трудовой победой — вводом в действие комплекса производства двойного суперфосфата на химзаводе.

Достойный взнос в успех общего дела внесла комсомольско-молодежная бригада, руководимая П. Провоторховым. Включившись в соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС, бригада досрочно смонтировала и сдала с первого предъявления 130-метровый ленточный конвейер.

По итогам года монтажники заняли первое место среди комсомольско-молодежных бригад стройки и борются за право называться бригадой имени XXV съезда КПСС.

К уже перечисленным трудовым победам этого коллектива следует добавить, что задание 9-й пятилетки монтажники выполнили за три года 11 месяцев.

Под стать этому другой комсомольско-молодежный коллектив — бригада А. Анохина. На монтаж оборудования в цехе уларки фосфорной кислоты она затратила времени вдвое меньше нормативного.

Свой, большой взнос внесли бригады В. Саенко, А. Болтова, лучшие наши сварщики В. Гусев, А. Бабушкин, В. Спасков, Н. Гришин, и другие.

Оперативно, грамотно решали все вопросы, связанные с изготовлением газопроводов, отледных узлов, труженики бригады В. Паничкина с помощью-вспомогательного производства, непосредственные участники большой стройки — члены бригады коммунистического труда В. Сулыгин, К. Ивганова.

Телеграмма заканчивается словами: «Желаем всему коллективу дальнейших успехов, успешно выполнения задания десятой пятилетки!».

М. ВОЛОДИХИН, секретарь партийной организации БМУС.

## ИНИЦИАТИВА ПРЯДИЛЬЩИКОВ

На комсомольском собрании прядильного цеха кордного производства № 2 молодые рабочие выступили с инициативой: 21 февраля провести молодежный субботник, посвященный открытию XXV съезда КПСС. Инициативу прядильщиков поддержали все первичные комсомольские организации производственного объединения «Химволокно».

В резолюциях собраний члены ВЛКСМ записали: всем участникам субботника добиться в этот день наивысшей производительности труда.

В. ГОРЮНОВ, член комитета ВЛКСМ.

## ГОТОВИМ ТЕХНИКУ К ВЕСНЕ

Полным ходом идет ремонт техники в нашей мастерской. На линейку готовности поставлены гусеничные тракторы, а их в колхозе 36, прицепной и навесной инвентарь.

Технику ремонтирует бригадным методом. Добросовестно работают все, но особенно ударно И. Закусило. На его счету три отремонтированных трактора. Механизатор В. Зайчиков подготовил два, а П. Бесштанов и Л. Жилкин — вдвоем три «ДТ-75». Токать А. Плахов, слесарь А. Бог-

ма, братья Шилкины выполняют норму на 130—150 процентов.

Запасных частей не хватает. И наши ремонтники делают, казалось бы, невозможное для выполнения графика ремонта, а главное не забывают о качестве. Комиссия по приему отремонтированной техники дала высокую оценку результатам их труда.

Сейчас мы ведем ремонт дождевальных машин и тракторов «Беларусь». Из 22 дождевальных машин готовы 18, остальные покинут мастерские в ближайшие

дни. Хуже дело обстоит с колесными тракторами. Ремонт их сдерживается из-за отсутствия деталей поршневой группы, муфт сцепления.

Наши механизаторы работают сейчас на всех участках колхоза. Братья Красовские и И. Провоторхов вывозят на поля удобрения, занимаются снегозадержанием, а некоторые временно стали скотниками.

В. СОСНИН, заведующий мастерской колхоза имени Карла Маркса.

## II ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

# «Итоги работы XX областной партийной конференции и задачи районной партийной организации»

В обстановке принципиальности, деловой критики и самокритики прошла XX областная партийная конференция.

Отчетный период охватывает два года, которые завершили пятнадцатую пятилетку. В центре внимания областной партийной организации, горкомов, райкомов партии, партийных организаций была работа по мобилизации трудовых коллективов на претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС и последующих пленумов ЦК партии, по выполнению государственных планов и социалистических обязательств. Промышленность области развивалась высокими и устойчивыми темпами, задания пятилетки выполнены досрочно. Сверх плана произведено продукции на 253,9 миллиона рублей. Опережающими темпами развивалась химическая и нефтехимическая промышленность, машиностроение. Освоено 5,3 миллиарда рублей капиталовложений, введено в строй более 20 промышленных объектов и новых мощностей. Много сделано коллективами строителей по вводу 300 тысяч гектаров новых поливных земель.

На областной партконференции большое внимание было уделено вопросам сельского хозяйства. Ударным участком работы, отмечалось в отчетном докладе и в выступлениях делегатов, является зерновое производство. За 5 лет собрано 22,5 и продано государству 11,5 миллиона тонн зерна.

В 1976 году необходимо сделать новые шаги в увеличении производства зерна. И если хорошо поработать, использовать все резервы роста урожайности, а где возможно — расширить посевные площади, задачу можно выполнить успешно. В десятой пятилетке область должна продать более одного миллиарда пудов зерна. Балаковскому району предстоит сдать 460 тысяч тонн хлеба. Если учесть, что средняя урожайность в 1973—1974 годы составила 16,5 центнера с гектара, то имеющиеся площади обеспечивают необходимый валовой сбор.

В настоящее время в области имеется 1,4 миллиона гектаров озимых культур, в районе — 37 тысяч гектаров. Зимовка озимых культур проходит благополучно. Надо принять все меры к сохранению влаги на полях. Для проведения весеннего сева в сжатые сроки следует подготовить комбинированные и гидрофицированные посевные агрегаты, всю поливную технику.

Одной из центральных задач в деятельности областной парторганизации является мелиорация. Это магистральный путь развития сельского хозяйства.

На областной конференции отмечался большой успех хлеборобов колхоза «Новый быт», собравших в небывало засушливом году по 38 центнеров озимой пшеницы с поливного гектара.

В целях улучшения работы на орошаемых землях района и более эффективного использования техники создано межхозяйственное объединение по мелиорации. На недавно состоявшемся заседании бюро райкома партии было отмечено, что в целом подготовка к первому поливу в этом объединении ведется на недостаточном организационном уровне. Из имеющихся 225 дождевальных машин осталось отремонтировать 31, многие машины, хотя числятся готовыми к работе, требуют доукомплектования. Медленно проходит передача кадров — механизаторов из хозяйств в объединение. За неудовлетворительное отношение к вопросам орошения бюро райкома партии вынесло предостережение колхозу им. Дзержинского. XX областная партконференция и потребовала принять меры по обеспечению нормальной работы на участках орошения.

Первый год пятилетки, подчеркнул В. Ф. Уваров, должен стать важным этапом на пути увеличения валовых сборов зерна. В соответствии с обязательствами, принятыми на районном собрании механизаторов, решено с 117 тысяч гектаров получить зерна по 16,1, проса по 18, подсолнечника по 13, кукурузы на силос по 250 центнеров с гектара.

### Из доклада первого секретаря райкома КПСС тов. В. Ф. УВАРОВА.

ра. Урожайность овощей доведем до 180, картофеля до 120 центнеров с гектара.

Сейчас необходимо в хозяйствах развернуть деятельную подготовку к весне, своевременно и высококачественно подготовиться к полевым работам. Не следует забывать, что к весенней страде надо готовить и наши кадры. К сожалению, в колхозах им. Свердлова, «Знамя коммунизма», им. К. Маркса, совхозе «Волгарь» агрономическая учеба не проводится.

Недопустимо медленно развывается снегозадержание в колхозах «Заря», им. XVI партсъезда, им. Фрунзе, «Победа», не возмат удобрения на поля в колхозах «Новый быт», имени Свердлова и других.

Сделать хлебное поле ударным фронтом работы, заложить прочную основу первого урожая десятилетней пятилетки — важнейшая задача партийных организаций, всех трудящихся района.

Половину валовой продукции сельского хозяйства дает животноводство. Несмотря на трудности из-за засухи, организаторская и политическая работа партийных организаций дала положительные результаты. За пятилетие в области увеличилось поголовье скота и птицы, несомненно повысилась продуктивность, возросли производство и заготовки продукции. Произошли изменения за этот период и в районе: производство мяса по сравнению с восьмой пятилеткой увеличилось на 28 процентов, молока — на 21, яиц — на 33 и шерсти — на 25.

В. Ф. Уваров отмечает, что предстоит сделать очень много в животноводстве, чтобы, устранив имеющиеся упущения и недостатки, умножить достигнутое в минувшее годы. По-прежнему медленно повышается продуктив-

ность скота. Это в первую очередь относится к таким хозяйствам, как колхоз им. Фурманова, «Победа», им. XVI партсъезда, им. Фрунзе, где в 1975 году на корову падено по 1100—1400 килограммов молока.

В настоящее время в колхозах и совхозах ответственная пора — идет зимовка скота. Это сложный экзамен для коллективов и, к сожалению, не все его выдерживают с честью.

Большой падеж скота в зимний период допущен в колхозах им. Дзержинского, «Коммунар», «Россия» и других хозяйствах.

Перед партийными, советскими и хозяйственными органами стоит задача — не только сохранить поголовье, но и повысить его продуктивность. На районном собрании животноводов решено бороться в этом году за получение 7 тысяч тонн мяса, 26,2 тысячи тонн молока, 6 миллионов яиц и 256 тонн шерсти.

Необходимо принять меры для того, чтобы продукция производилась высокого качества. Остается желать лучшего качество, например, молока: 42 процента его из хозяйств поступает несортовым.

В целях улучшения организации зимовки скота, повышения продуктивности, образцового приготовления кормов, дальнейшего развития социалистического соревнования среди животноводов за достойную встречу XXV съезда КПСС, необходимо провести широкий смотр работы всех животноводческих ферм.

Важный раздел в отчетном докладе и выступлениях делегатов и в постановлении областной партконференции был посвящен вопросам организаторской, идеологической работы, коммунистического воспитания трудящихся.

На районной партконференции отделы райкома, отдельные партийные и советские органы критиковались за ослабление внимания к контролю исполнения директив партии и собственных решений. В настоящее время принят ряд практических мер по улучшению этого важного участка работы. Важно систематически

осуществлять проверку и исполнение решений партийными, профсоюзными и комсомольскими организациями, сельскими Советами.

В каждой парторганизации нужно строго соблюдать требования Устава КПСС, повышать роль собраний, внимательно относиться к предложениям коммунистов, развивать критику и самокритику.

Нельзя признать нормальным тот факт, что после обмена документами отдельные члены КПСС после собеседования не сделали для себя должных выводов: на 17 коммунистов района наложены строгие партийные взыскания.

В идеологической работе, говорит В. Ф. Уваров, необходимо неуклонно повышать идейный уровень и эффективность воспитательной работы, укреплять ее связь с жизнью, с практикой коммунистического строительства, добиваться комплексного подхода к решению проблем воспитания. Требует усиления работа по интернациональному и патриотическому воспитанию трудящихся.

Предстоит большая работа по разъяснению проекта Основных направлений, материалов XXV съезда партии. Необходимо улучшить использование средств наглядной агитации, отразить итоги минувшей пятилетки и задачи на новую пятилетку.

Все еще много недостатков в организации соревнования, в пропаганде передового опыта.

Итоги областной партконференции и стоящие перед партийными организациями задачи необходимо обстоятельно обсудить во всех коллективах коммунистов.

В заключение В. Ф. Уваров выразил уверенность в том, что коммунисты района, воодушевленные величием задач десятилетней пятилетки, личным примером, призывным словом мобилизуют всех трудящихся на досрочное выполнение социалистических обязательств 1976 года и достойную встречу XXV съезда КПСС.

## Говорят участники пленума

С глубоким интересом и одобрением воспринято Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год» в колхозе «Знамя коммунизма». В настоящее время в хозяйстве нет ни одного животного, механизатора, не включившегося в соревнование за достойную встречу XXV съезда партии.

Об этом говорил в своем выступлении секретарь парткома колхоза М. Г. Царев. Девизом соревнующихся становится теперь, отметил он, не просто сделать больше, а сделать еще и лучше, и экономнее.

Чтобы механизаторам колхоза, обязавшимся отремонтировать технику и инвентарь к 23 февраля, успешно выполнять намеченное, требуются запасные детали, поставку которых задерживает Сельхозтехника.

Новый прилив политической и трудовой активности, отметил

механизатор колхоза «Коммунар» Г. А. Петров, вызвало у его земляков обсуждение «Основных направлений развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы». Проект ЦК КПСС, раскрывающий перспективы нашего дальнейшего движения вперед, вдохновляет тружеников полей и ферм.

Хлеборобы колхоза «Коммунар» обязались в первом году десятой пятилетки вырастить стопудовый урожай зерновых и делают все для того, чтобы гарантировать успех. Уже вывезено 315 тонн минеральных удобрений на площадь 1412 гектаров. Произведено снегозадержание на 1022 гектарах, кроме того, на орошаемые земли вывезено уже 1500 тонн органических удобрений.

В заключение Г. А. Петров говорит о необходимости строительства в колхозе ремонтной мастерской.

Выступивший на пленуме главный инженер совхоза «Ново-Николаевский» В. В. Манаров говорил о больших задачах, которые выдвинуты XX областной партий-

ной конференцией перед коммунистами района, всей области.

В нынешнем году хлеборобам хозяйства, например, предстоит произвести 165 тысяч центнеров и продать 110 тысяч центнеров зерна. В совхозе уже сейчас много делается для выполнения этой задачи. Ведется снегозадержание, вывозятся удобрения, завершается ремонт техники.

Хозяйство из года в год испытывает трудности из-за малого количества зерноуборочных комбайнов и недостатка механизаторских кадров. Сейчас здесь строится жилье, улучшается быт рабочих. Проблемой останется доведение комбайнового парка до 60 единиц.

— На областной конференции, — сказал председатель исполкома Комсомольского сельского Совета Н. К. Митин, — справедливо отмечалось, что успехи в развитии народного хозяйства составили прочную основу для дальнейшего подъема материального благосостояния наших тружеников.

В этом не трудно убедиться на примере нашего совхоза «Березовский». За годы 9-й пятилетки 56 семей получили благоустроен-

ные квартиры. В домах рабочих подведен газ. В настоящее время в личном пользовании хлеборобов, животноводов 20 легковых автомобилей, много мотоциклов.

В квартирах — холодильники, телевизоры, стиральные машины и другая бытовая техника. Наши люди красиво одеваются, стремятся провести содержательно досуг.

В ответ на зов партии о тружениках села, наши механизаторы, доярки, чабаны стремятся каждый трудовой день работать с полной отдачей сил и энергии.

Управляющий отделением «Сельхозтехники» И. Г. Бессчетнов посвятил свое выступление вопросу своевременного ремонта сельхозмашин, снабжения хозяйств запасными частями. По-прежнему та озабоченность, которая чувствовалась сегодня на пленуме по поводу простоев тракторов, машин из-за поломок. Однако следует учесть, что не все зависит от отделения. В большом долгу перед балаковцами предприятия области, которые ведут ремонт двигателей, коробок перемены передачи и других узлов.

Выступивший на пленуме директор СПТУ-4 Г. А. Буранов рассказал о подготовке механи-

заторских кадров в девятой пятилетке и перспективах на десятую пятилетку, призвал комсомол оказывать действенную помощь в наборе учащихся по путевкам.

В связи с засухами в девятой пятилетке, отметил председатель колхоза имени Фрунзе А. Ф. Радченко, хлеборобами хозяйства допущен большой недобор зерна. В настоящее время принимаются все меры с тем, чтобы поправить создавшееся положение, вырвать в текущем году высокий урожай зерновых. Уже вывезено на поля более тысячи тонн органических удобрений, проводится снегозадержание, выведен на линию готовности прицепной сельхозинвентарь. Хозяйство испытывает большие трудности с ремонтом техники — сказывается отсутствие даже примитивной мехмастерской.

Правление и парторганизация сейчас делают все для того, чтобы успешно провести зимовку скота — сохранить поголовье и не снизить его продуктивность. Тов. Радченко докладывает участникам пленума, что, встав на предсъездовскую вахту, животноводы с честью выполнили квартальный план продажи мяса государству.

## В школах коммунистического труда

## СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

В десятой пятилетке перед коллективом треста «Балаковострой» поставлены большие и ответственные задачи по вводу в эксплуатацию объектов орошения. Успешное их выполнение зависит не только от уровня профессиональной подготовки работников, но и от их политической зрелости, умения по-научному, по-государственному подходить к решению поставленных задач. Немалую роль в формировании таких качеств играет политическое и экономическое образование.

Партком и объединенный построений комитет в последние годы заметно усилили внимание к изучению в коллективе экономической политики партии, передового опыта лучших работников в школах коммунистического труда.

Закончилось очередное занятие в школе, которой руководит старший экономист автотранспортного предприятия № 5 Валентина Михайловна Винокурова, а слушатели не спешат расходиться. Увлеченные беседой, они окружили пропагандиста, у каждого нашлись вопросы, и их хотелось выслушать, не откладывая.

В этой школе коммунистического труда занятия почти всегда заканчиваются так. Рабочие с большим желанием посещают школу. Здесь занимается 15 человек. Это слесари, токари, электросварщики, автотранспортного предприятия. В школе они приобретают политические и экономические знания, изучают передовой опыт, совместно ищут пути повышения производительности труда, улучшения качества и снижения себестоимости продукции.

Валентина Михайловна окончила Саратовский политехнический институт. У нее есть знания и опыт, авторитет в коллективе, к ее мнению прислушиваются. Три года она работает в автотранспортном предприятии, хорошо разбирается в вопросах производства. И всему этому способствует ее пропагандистская и общественная деятельность. Она имеет несколько других ответственных поручений. Является заместителем секретаря партийной организации АТП № 5 по идеологическим вопросам, членом президиума объединенного построения треста, председателем женсовета АТП № 5. Все поручения выполняет с партийной ответственностью, на все у нее хватает времени.

В течение трех лет она является пропагандистом школы коммунистического труда. Каждое занятие в школе строится так, чтобы вызвать интерес у слушателей, побудить их к спору, заинтересованному разговору о практических делах коллектива.

Живо прошло, например, занятие по теме «Труд в социалистическом обществе». Пропагандист доходчиво разъяснила характер социалистического труда и его отличие от труда рабочих в капиталистическом обществе, напомнила, как зародилось соревнование и какую роль оно играет в наши

дни для повышения эффективности производства, воспитания нового человека.

На одном из занятий зашел разговор о делах коллектива. Слесарь Д. И. Якимов рассказал о социалистических обязательствах и их выполнении, токарь П. П. Корнеев сообщил об основных пунктах обязательств и наметках на будущее. И не заметил, как перешли к обсуждению встречного плана коллектива на завершающийся год пятилетки и его выполнения. Основой, конечно, послужили итоги минувшего года. Тогда план по основным показателям был выполнен коллективом досрочно. Соборщики решили: новые обязательства надо принять по достигнутому уровню производства — перевыполнять ежедневное задание на 15—20 процентов. Этот рубеж они и отстаивали позднее, когда на общем собрании обсуждали проект встречного плана на 1975 год. Результаты такого решения, возникшего на занятии в школе коммунистического труда, не замедлили сказаться на трудовой жизни всего коллектива. Автотранспортное предприятие в числе первых коллективов треста «Балаковострой» досрочно выполнило пятилетний план. 15 водителей предприятия также досрочно выполнили личные пятилетние планы. В этом немалая заслуга рабочих-ремонтников, занимающихся в школе коммунистического труда, которой руководит В. М. Винокурова.

Так же интересно, в тесной связи с практическими делами коллектива проходят и другие занятия. Пропагандист стремится эффективно использовать плакаты и диаграммы, учит слушателей самостоятельно работать над политической и экономической литературой.

На одном из занятий были обстоятельно проанализированы показатели предприятия за 1975 год. Они оказались неплохими. Так, общий объем перевозок был намного перевыполнен.

Характерно, что с каждым новым занятием улучшается посещаемость слушателей, они приходят без напоминаний.

— В связи с подготовкой достоящей встречи XXV съезда

КПСС, намечаем широко использовать на занятиях диаграммы о качестве продукции, о работе рационализаторов, о передовом производственном опыте, — говорит Валентина Михайловна. — Мы намечаем также провести ряд бесед с передовиками «за круглым столом», которые поделятся своим опытом борьбы за высокое качество работы, за экономию и бережливость.

Глубокое идейное содержание занятий, их наглядность, непринужденная товарищеская обстановка, возможность повысить свои политические знания, расширить кругозор — вот что привлекает рабочих в школу коммунистического труда, где пропагандистом В. М. Винокурова.

Идет очередное занятие. В аудитории гаснет свет, и от небольшого аппарата световой поток переносит на экран кадр диапозитива с ленинскими словами: «Производительность труда, это в последнем счете, самое важное, самое главное для победы нового общественного строя». Через некоторое время следует еще несколько ярких кадров. Так пропагандист школы коммунистического труда В. М. Винокурова начала проводить очередное занятие по курсу «Социализм и труд». Изучается тема: «Производительность труда. Количество и качество труда». Слушатели с глубоким интересом воспринимают материал, и их интерес не случаен. Пропагандист ведет изложение материала свободно, предлагает слушателям прокомментировать тот или иной диапозитив, увязать с делами своего коллектива. В ходе занятия возникает много вопросов, идет непринужденная беседа. Цель занятия достигнута, все вопросы обсуждены обстоятельно, глубоко.

— Валентина Михайловна Винокурова — молодой пропагандист. Но человек она ищущий, упорно и настойчиво повышает свои знания, набирается опыта. У нее большие планы на 1976 год и на всю пятилетку.

Много и упорно предстоит потрудиться над выполнением социалистических обязательств коллективу автотранспортного предприятия. И пропагандист В. М. Винокурова активно проводит работу по претворению в жизнь намеченного. Страстным словом, личным примером она ведет рабочих, слушателей школы коммунистического труда за собой, помогая им расти, усиливать личный вклад в общее дело.

А. ЖАРЕНОВ,  
зав. кабинетом политпросвещения горкома КПСС.



## О людях труда

## ХРАНИТЕЛИ КРАСОТЫ

Саратовская ГЭС имени Ленинского комсомола по архитектурному оформлению, отделке ценными долговечными материалами является одним из уникальных сооружений города.

Все это, естественно, требует ухода, постоянного внимания. Чистоту в машинном зале поддерживает бригада женщин гидроцеха.

Большинство из них работают давно и хорошо. Дезинфектора А. И. Баранову мас-

тер Н. П. Светашова характеризует так: «Скромная, добросовестная работница».

Александра Ивановна закреплена за ней участком, который в чистоте, а когда нужно — поможет подружке.

С закрытой левобережной монтажной площадки в машинный зал ведет лестница главного входа. Интерьер лестницы благоустроен ландшафтными элементами, выполненными из полированного камня. Посаженные в них лиановидные цветы создают естественный вид экзотического уголка.

Группа женщин любовно ухаживает за цветами. Обьектив фотоаппарата и запечатлел А. И. Баранову в этот момент.

П. ГОЛУБЕВ.

На снимке: А. И. Баранова. Фото М. Бабенко.

## Холмогорская нефть

Широким фронтом началось наступление на новое в Западной Сибири месторождение нефти — Холмогорское, которое расположено на севере Сургутского района. Самое молодое в Западной Сибири управление буровых работ, названное по имени месторождения, создано чуть больше полугода назад. Но и за это время коллектив сумел перевыполнить напряженное годовое задание.

Рабочий ритм буровиков подхватили строители нефтепровода «Холмогорское—Сургут», длина которого составит 264 километра. Несмотря на то, что половина его пройдет по глубоким незамерзающим болотам, коллектив треста «Сургуттрубопроводстрой» решил закончить строительство в апреле, намного раньше срока.

— Для этого на трассе будут применены оригинальные конструкции, специально созданные нашими инженерами и рационализаторами, — сооб-

шил Герой Социалистического Труда руководитель колонны В. Данышин. — Трубы уже сварены в нить и стометровые плети, их будут по болотам протаскивать сплавом.

В колонне В. Данышина создан комбайн, совмещающий сразу две операции — очистку и изоляцию труб. От применения его производительность труда сразу возрастает в полтора — два раза. Сварщики и монтажники из бригады мастера В. Каленова ежедневно делают по 0,6 стыка сверх нормы. Это значит, что за неделю бригада соединяет в нить не менее километра труб сверх задания.

Первые тысячи тонн холмогорской нефти перерабатывающие заводы страны получат уже в этом году — такое решение сибирских добытчиков жидкого топлива, соревнующихся за достойную встречу XXV съезда КПСС.

В. ЖИЛЯКОВ,  
корр. ТАСС

## За рубежом

## Типичный кооператив — Хаммар

С отменного шоссе сворачиваем влево, под сень раскидистых лип. Дорогу, пролегающую сквозь строй вековых деревьев, проселком отнюдь не назовешь: она так же мастерски обустроена, асфальтирована. Не успели проехать по ней минут десять — показалась деревня Хаммар...

Кооператив этот — самый типичный для ГДР. Он пережил все, чем отмечен путь развития современной деревни республики. Прежде чем перейти на индустриальные методы хозяйствования,

специализацию и концентрацию производства, пришлось заниматься понемногу всем: и хлеба растить, и скот разводить, и корма заготавливать. Потом жизнь начала подсказывать: решать проблемы сообща. Группе кооперативов экономически выгоднее, чем действовать в одиночку.

Вначале объединили усилия и средства на проведение мелиорации земель. И не прогадали: возросла площадь пашни. Особенно эффективными оказались угодья, оснащенные системами двойного

регулирования, которые в «мокрый» сезон забирают с полей излишнюю влагу, а в сухой — напротив, дают ее посевам. Благодаря им урожайность зерновых удвоилась. Кроме того, гектар культурных лугов дает теперь 400—500 центнеров зеленой массы трав.

Заботы по борьбе с вредителями растений, внесению удобрений, например, передала местному агрохимцентру — одному из 300, которые созданы государством по всей республике. Одновременно сосредоточили усилия на одном направлении — ускоренном развитии животноводства.

— Разветвленная сеть специализации и концентрации на первый взгляд кажется сложной. На самом деле, все просто, — поясняет председатель кооператива Г. Шпигельберг. — Наравне с четырьмя другими кооперативами мы входим в сельскохозяйственное объединение. У каждого — своя узкая специализация. Для нас, например, главное — наращивание производства молока и мяса.

Мы побывали на молочно-товарной ферме. Здания ее — старые, а «начинка» современная. Реконструкция, помещенный помога механизировать все процессы, организовать труд животноводов на промышленных принципах. Сто работников кооператива произвели в прошлом году 23,5 тысяч центнеров молока, семь тысяч центнеров говядины, 1300 центнеров бройлеров. Много это или мало? Двадцать лет назад столько продукции поставляли сотни мелких крестьянских хозяйств.

Хаммар не знает оттока сельской молодежи в город. Все члены кооператива имеют 8-часовой рабочий день, пятидневную рабочую неделю, оплачиваемый 18-, либо 24-дневный (это зависит от стажа работы) отпуск. Растущие доходы кооператива позволяют выделять все больше средств в общественные фонды — на благоустройство деревни, улучшение быта и отдыха крестьян.

А. ШАПОВАЛОВ,  
(ТАСС)



Народная Республика Ангола. Успешное формирование Национальной армии НРА продолжается.

На снимке: боец Национальной армии НРА.

Телефото БТА—ТАСС

● «АРКТИКА» ПРОДОЛЖАЕТ ПОИСКИ ●  
ВНЕШТАТНОМУ ИНСПЕКТОРУ ДЕТСКОЙ КОМНАТЫ МИЛИЦИИ — ПОДАРОК ●  
ВЕЧЕР ПРОШЕЛ С БОЛЬШИМ ИНТЕРЕСОМ ●  
ШАХМАТИСТЫ ОТКРЫВАЮТ СЧЕТ ●  
НОВЫЕ ФИЛЬМЫ В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА ●  
«НЕ ЗАБЫВАЙ О ТОМ, СОЛДАТ!» ●



Василий Васильевич Никифоров является внештатным инспектором детской комнаты милиции с 1969 года. Много добрых дел на его счету. Он проводит большую профилактическую работу с трудными подростками, не оставляет без внимания неблагополучные семьи.

За активную работу по предупреждению правонарушений администрация отдела внутренних дел наградила В. В. Никифорова ценным подарком.

На снимке: зам. начальника ОВД А. С. Быков вручает В. В. Никифорову подарок.

Фото М. Бабенко.

## Посвящается писателю-сатирику

Во Дворце культуры химиков состоялся литературно-музыкальный вечер, посвященный 150-летию со дня рождения М. Е. Салтыкова-Щедрина.

Открыла вечер преподаватель литературы средней школы № 13 В. И. Ключева. Она рассказала о жизни и творческом пути писателя. Собравшиеся ознакомились с выставкой произведений сатирика, организованной работниками библиотеки.

Интерес участников вечера вызвали и отрывки из произведений писателя, мастерски прочитанные Л. Бабичевой, С. Кузнецовым, романсы Чайковского и Даргомыжского, исполненные П. Похазниковым и Н. Булдаковым.

**Л. МОРДОВИНА,**  
ответственный секретарь общества книголюбов.

## ПЕРВАЯ ПОБЕДА

В шахматном клубе завода резиновых технических изделий начался областной полуфинал личного первенства по шахматам. В нем принимают участие 14 сильнейших шахматистов. Среди них четыре кандидата в мастера спорта — Г. Иссерман из Вольска, В. Коновалов из Петровска, В. Коптев и Г. Бобров из Энгельса. От Балакова выступают перворазрядники В. Павленков, А. Калочников, А. Чачин, Е. Савельев и М. Емелин.

Первый тур принес победу Г. Иссерману над М. Емелиным. Остальные партии отложены.

**Г. СЕРАФИМОВИЧ,**  
инструктор шахматного клуба.

## Родной дом

А дом, солдат, он все же дом, Каким бы с виду ни был он. И ты не забывай о нем: Простом, любимом, дорогом.

Не забывай родной порог, Где ты мальчишкой играл. Что в жизнь из тысячи дорог Одну дорогу указал.

Не забывай весны приход, Пьянящий запах зрелых трав. Стрижей стремительный полет, Шум зеленеющих дубрав.

Не забывай, где б ни был ты, Свое седеющую мать! Ее душевной красоты, Ее умения ждать и ждать!

Она, не уставая, ждет, Твоих несчастных писем, брат. Тобой одним она живет! Не забывай о том, солдат!

**Л. ТРЯСОГУЗОВ.**

Редактор  
**В. Д. ДЕЛАСИНСКИЙ**

## На экранах в феврале

В феврале на экранах городских кинотеатров будет демонстрироваться немало новых фильмов советских и зарубежных кинематографистов.

Тремя картинками представлен «Мосфильм». Герой фильма «От зари до зари» — Федор Рожнов — наш современник, механик одного из приуральских колхозов. Всего один день — от зари до зари проживет он на экране. Но этот день, как и многие, наполнен трудом, радостями, огорчениями и воспоминаниями. Немало хлопот принесет ему дела в колхозе, не всегда идеальны отношения Федора с людьми. Не сложилась судьба старшей дочери. Но в борьбе с житейскими трудностями ему помогают вера в человека, духовная стойкость, истоки которых можно проследить еще с войны.

«Алмазы для Марии» — фильм о мужестве, о великой силе любви, о становлении характера. Героиня фильма Мария — человек с открытым и целеустремленным, решительным характером. Такой щедрой на любовь и доброту играет Анна Попова — актриса молодого драматического театра имени Пушкина.

«Повесть о человеческом сердце» повествует о жизни каждой отдельной человеческой жизни, о том, что можно и нужно сделать для ее prolongации.

В этом фильме, — говорит автор сценария и режиссер-постановщик Даниил Храбровицкий, — я вновь обращаюсь к темам и героям, близким и интересным мне, рассказывая о людях науки, которым были посвящены сценарии «9 дней одного года», «Угрожение огня». Мой новый герой — крупный хирург, профессор Крымов. Человек незаурядного ума, он глубоко ощущает всю меру своей ответственности перед настоящим и перед грядущим. Мы видим его и сильным, и слабым, и приходящим в отчаяние, и вновь обретающим почву. Образ хирурга Крымова создал народный артист СССР Андрей Попов. Он снялся бо-

лее чем в сорока фильмах, в том числе таких, как «Отелло», «Челкаш», «Угрошение огня», «Все остается людям», «Учитель пения».

Центральная студия детских и юношеских фильмов имени Горького познакомит балаковских зрителей с фильмом «Этот мир не проходили». О чем фильм? О том, как надо воспитывать подрастающее поколение, какими свойствами души и профессиональными качествами должен обладать настоящий педагог?

По существу, в самой основе, в этом сценарии затронуты те же неисчерпаемые проблемы воспитания, к которым я обращался в фильмах «Я вас любил...», «Точка, точка, запятая...», — рассказывает автор сценария М. Львовский. — Для меня эти работы составляют трилогию, объединенную общей темой. Но в последнем фильме я постарался посмотреть на проблему как бы с другой точки зрения — глазами преподавателей и студентов-педагогов. И оказалось, что не только дети могут быть объектом воспитания.

Из других советских новых фильмов будут показаны: «Незнакомый наследник» (Ленфильм), «Вей, ветерок» (Рижская киностудия), «Честное волшебное» (киностудия имени Горького), «Ребята с Силеновой улицы» (Грузия-фильм).

Зарубежный кинематограф представлен фильмами: «Проступление во имя любви» (Италия), «Познанские соленья» (Польша), «Весеннее равенство» (Чехословакия), «Большой барьерный риф» (Бельгия).

Для детей запланированы следующие фильмы: «Слоненок цвета мечты», «Большой аттракцион», «Три орешка для Золушки», «Принц Баян», «Учитель пения», «Судьба барабанщика» и другие.

По заявкам зрителей повторятся фильмы: «Не может быть», «Человек-амфибия», «Судьба человека», «Москва, любовь моя», «Любовь земная», «Они сражались за Родину», «Полонез Огинского» и другие.

## Возвращаясь к напечатанному

### ПУТЕШЕСТВИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Мне хотелось бы снова вернуться к разговору о работе клуба «Арктика» в средней школе № 5.

По-прежнему члены клуба проводят занятия по четвергам и воскресеньям. Воскресные занятия мы превратили в «Клуб выходного дня». В читальном зале библиотеки № 4 с 12 часов проводим устный журнал «По советской Арктике и городам Заполярья». В подборе литературы нам помогает зав. библиотекой Т. А. Михайленко и библиотекарь школы № 5 В. Н. Капинус.

Напомню, что мы совершаем каждое путешествие по маршруту: Мурманск — Архангельск — Нарьян-Мар — Салехард — Диксон — Мыс Челюскин — Норильск — Дудинка — Игарка — Тикси — Печора — Уэлен — Анадырь.

Во все пункты ребята написали письма, послали бандероли с материалами о родном городе.

Пока взаимная переписка установилась только с Дудинкой — городским пионерским штабом «Горняки и кидовцами Мередиана» Дудинского Дворца пионеров. Они прислали нам гербарий растений тундры полуострова Таймыр, фотоснимки, значки, 4 письма, книги, альбом, составленный из газетных вырезок. Переписку с пионерами из Дудинки ведет ученица 7 класса Ирина Желнова.

Знакомство с ребятами Мурманска у нас произошло через зав. спортивно-краеведческим отделом городского Дома пионеров № 1 — Р. П. Бенежицкую. Вместе с ребятами-туристами она присылает нам книги о Колском полуострове, сборники стихов местных поэтов, открытки с видами Мурманска, сувениры.

О Мурманске членами нашего клуба оформлен большой альбом, о Дудинке — тоже.

Школьники были счастливы, когда получили от начальника полярной станции острова Диксон А. И. Соколова чудесный

подарок: 12 фотоснимков большого формата с подписью А. И. Соколова (тут и белые медведи, и нерпа, и олени... словом, повеяло настоящей Арктикой!), 6 значков, 10 номеров газеты «Советский Таймыр» со специальной подборкой статей об Арктике.

Особенно нас тронуло, что Александр Иванович прислал текст и ноты двух песен об Арктике — «Арктические романтики» (полярный вальс) и «Полярное лето» — слова и музыка В. Осипкина.

Остальные корреспонденты пока молчат, но мы не теряем надежды. Ребята пишут повторные письма, посылают материалы о Балакове.

Кружковцы продолжают собирать сведения о родном городе, вырезки из газет и журналов на арктическую тему. Радуются интересным находкам. Вырезки сразу же подклеиваются в журнал «Арктика», время от времени проводится обзор по собранным статьям.

Несколько слов о наших воскресных беседах. Устный журнал включал в себя следующие темы выступлений: «Его Величество — океан», «Мурманск, Архангельск — ворота Арктики», «Об острове Диксон», «Норильск» и т. д.

Далее запланированы беседы «Далекая Чукотка», «Георгий Седов» — о полярном исследователе и ледоколе, названном его именем, «Острова Земли Франца Иосифа, Новая Земля, Северная земля», морская викторина, конкурс «Юный моряк». В апреле — в первое воскресенье — будет проведен вечер, на котором будут подведены итоги работы клуба.

С увлечением занимаются школьники в клубе. Приходят сюда и учащиеся других школ. Всем нашлось дело по душе.

**В. КАПИТОНОВА,**  
учитель географии  
средней школы № 5.

### Лесоторговая база имеет в продаже

цемент, шифер, газовые колонки АПГ-18, плиты печные, колосники, полудверки, рессоры к автомашине «Волга», стекло оконное, обои бумажные, полочки туалетные, ванны эмалированные, охруполовую, корзины для грибов и ягод, пиломатериал, лес круглый, дихлофос, олифу в бочках, хозяйволок, драпé штукатурную, посылочные ящики, сухую штукатурку, метлы, оконные блоки, мел, пигмент кирпичный, мешки текстильные, горбыль, тарную доску, штакетник, дрова, парниковые рамы, кисти мочальные, кадки 100 л., чаны 300 л., плиту мягкую, плиту полужесткую, венки «Сорго», емкости для воды, столбы заборные, черенки для лопат.

3—2

Откормсовхозу «Балаковский» требуются на постоянную работу в село Быков-Отрог шоферы, трактористы-машинисты, слесари. 4—1

Централизованной бухгалтерии городского отдела здравоохранения требуется бухгалтер. Адрес: ул. Красноармейская, 21.

Правлению Балаковского района на постоянную работу требуются ревизоры, шоферы, бухгалтер. Обращаться по адресу: ул. Шевченко, 88, «Отдел кадров». Телефон 2-01-63. 3—3

Балаковскому филиалу автохозяйства Саратовского треста «Овощепром» требуются на постоянную работу шоферы 1-2-3 классов, автоэлектрик, токарь. Проект автобусом № 7. Становка «База ОРСа». 10—9

Городская организация общества «Знание» ПРОВОДИТ ПУБЛИЧНЫЕ ЛЕКЦИИ обозревателя Всесоюзного радио, члена Союза журналистов СССР тов. Андрианова Б. В. (г. Москва) на тему: «Китай сегодня». 4 февраля — Дворец культуры строителей. 5 февраля — Дворец культуры химиков.

Начало в 19 часов. Билеты можно приобрести в организациях общества «Знание» во Дворцах культуры. Справки по телефону 4-14-01. 2—1

Дирекция средней школы № 15 (бывшая школа № 38) извещает, что вечер встречи с выпускниками состоится 3 февраля в 18 часов в здании школы. Приглашаются все выпускники школы № 15.

### В кинотеатрах

**Россия.** 31 января — 1 февраля. СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА — в 9, 10-30. ДЕНЬ ДЕЛЬФИНА — в 21 час. АМРАПАЛИ (две серии) — в 12, 15, 18 час.

**XX лет ВЛКСМ.** Большой зал. 31 января—1 февраля. ПАРАШИОТИСТЫ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15. Малый зал. 31 января—1 февраля. СОФЬЯ

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 21827.

**НАШ АДРЕС** площадь Свердлова 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард». Заказ № 18.

ПЕРОВСКАЯ — в 10, 12 час. ФЕДРА — в 14, 16, 18, 20 час.

**Октябрь.** 31 января — 1 февраля. СНЕЖУРОЧКА — в 9, 13 час. СЕРГЕЙ ЛАЗО — в 11, 15 час. МОЕ ПОСЛЕДНЕЕ ТАНГО — в 17, 19-15, 21-15.

**Космос.** 31 января — 1 февраля. БОЛЬШОЕ КОСМИЧЕСКОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ — в 9 час. БЕЛЫЙ БАШЛЫК — в 11, 15, 17, 19-15. КОЛЬЦО С ГОЛУБЫМ САФИРОМ — в 13, 21-15.